ACADEMIE DE Bac Professionnel
POITIERS

ORAL de controle

MATHEMATIQUES — SCIENCES PHYSIQUES

Durée : Préparation 15 minutes — Interrogation 15 minutes

RECHARGER SA VOITURE ELECTRIQUE

Le gouvernement a regu une proposition du groupe B pour installer un
réseau national de plus de 14 000 bornes de recharges semi rapides
pour les voitures électriques. En tenant compte du temps pour définir
les emplacements, fabriquer les bornes et mobiliser les équipes

techniques, le groupe B s’engage sur les modalités suivantes :

e |nstallation de 201 bornes avant la fin de la 1 année

e Augmentation de 40% du nombre de bornes installées par an

Question : Combien de bornes doivent étre installées par le groupe B la 9°™ année ?

Ce qui est attendu de vous :

La premiére étape sera de m'expliquer a I'oral ce que I'on vous demande en reformulant la question avec
vos propres mots et ceci pour vérifier que vous avez bien compris I'énoncé.

La deuxiéme étape sera de proposer, a 'oral, une méthode permettant de résoudre le probléme et de
répondre a la question posée.

La troisiéme étape sera de me montrer le résultat de votre travail, permettant de répondre a la question.

Remarque :
Il'y a plusieurs méthodes pour répondre a la question posée. Vous trouverez dans la deuxiéme page des
questions et des ressources d’aide a la résolution de ce probléme.

S'il le juge nécessaire, le candidat n’est pas obligé d’utiliser ces ressources et questions d’aide.



Questions et ressources d’aide a la résolution :

» Une telle suite est obtenue par :
o addition d'une raison
o multiplication par une raison
o soustraction d'une raison

o division par une raison

» Une augmentation de 40% correspond a un coefficient multiplicateur de :

00,4 01,4 00,6 o 1,04
> Extrait d’un tableur
Années 1 2 3 4 5 il 7 8 9 10 | TOTAL DES BORMES
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» FORMULAIRE SUITES

Suites arithmétiques :

Terme de rang 1 - u1 et ratson r
Termederangn:-mwm=u1+(n—1) Xr
Somme des n premiers termes :

SD=u1+u2+___+un=M

Suites géométrigues :
Terme de rang 1 - u) et raison g

Terme de rang n - us =u1X g~

Somme des n premiers termes :

Se=umtuw+ Fuwm=u; X




